

# 34亿! 卓胜微的天价离婚“分手费”

## 涉及6.14%公司股权

6月20日晚间,卓胜微发布公告称,公司于近日收到实际控制人之一唐壮的通知,其与易戈兵经友好协商,已解除婚姻关系,并就离婚财产分割事宜做出相关安排。

公告显示,唐壮原持有卓胜微无限售条件流通股4091.93万股,占公司总股本的7.67%。根据唐壮与易戈兵签订的《离婚财产分割协议》,唐壮将其持有的公司3275.75万股股份转让给易戈兵。本次权益变动后,唐壮持有公司股份816.18万股,持股比例下降至1.53%,不再是公司持股5%以上股东;易戈兵持有公司股份3275.75万股,持股比例为6.14%,是公司持股5%以上股东。

经计算,此次离婚,唐壮将其原持股比例的80.05%转让给易戈兵,按公司最新收盘价104.12元/股计算,易戈兵受让股权所对应的市值约为34.11亿元。

资料显示,卓胜微股东许志翰、FENG CHENHUI(冯晨晖)、唐壮为一致行动人,共同控制公司33.36%的表决权,为公司实际控制人。唐壮目前担任公司董事、副总经理。

根据双方约定,易戈兵每年可出售的股份数量不得超过本次受让股份总数的10%。易戈兵另承诺在唐壮担任公司董事、高级管理人员期间其每年转让的股份不得超过所持有公司股份总数的25%,双方确认在满足该限定条件且合法、合规的情况下,经唐壮的授权同意,易戈兵可不受限于每年出售的股份数量不得超过本次受让股份数量10%的约定。

因上市公司实控人离婚而引起的财产分割屡见不鲜,此次主角是卓胜微(300782)的实控人之一TANG ZHUANG(唐壮)(以下简称“唐壮”),其在离婚后所持八成股份转让给了女方。根据公司6月20日晚间公告,唐壮与YI GEBING(易戈兵)(以下简称“易戈兵”)经友好协商,已解除婚姻关系,唐壮将其所持6.14%股权转让给易戈兵。按公司最新股价计算,这笔“分手费”所对应公司市值超过34亿元。

卓胜微实控人之一唐壮离婚前后双方持股情况一览

唐壮	持股人	易戈兵
4091.93万股	持股数量(离婚前)	0股
7.67%	持股比例(离婚前)	0
816.18万股	持股数量(离婚后)	3275.75万股
1.53%	持股比例(离婚后)	6.14%

## 女方只要股票不要“权”

值得一提的是,虽然将大部分持股转让给前妻,但由于目前易戈兵未有参与公司实际管理的打算,已将其持有的卓胜微6.14%股份对应的全部表决权委托给唐壮行使。因此,唐壮并未丧失公司实控人身份。

具体来看,6月17日,易戈兵与唐壮签署了《表决权委托及一致行动协议》,易戈兵将其持有的公司6.14%股份对应的全部表决权、提名和提案权、参会权、监督建议权以及除收益权和股份转让权等财产性权利之外的其他权利全权委托给唐壮行使。因此,本次权益变动未导致公司实际控制人发生变化,实际控制人共同控制的表决权数量未发生变化,不

涉及公司控制权变更。

在接受北京商报记者采访时,卓胜微相关工作人员进一步表示,根据《表决权委托及一致行动协议》,上述委托期限至易戈兵不再持有公司股份之日止,易戈兵没有进入公司管理层参与公司管理的意愿。

北京律师事务所律师孟博表示,上市公司实际控制人或大股东离婚,通常会涉

及夫妻共同财产,尤其是所持公司股票的分割问题。这往往会影响到公司形象。部分公司还可能影响到控股权的稳定性,进而影响到公司的经营。

## 一季度营收、净利双降

因实控人离婚而成为市场焦点的卓胜微,目前正面临着营业收入、归属净利润双双下滑的局面。

资料显示,卓胜微于2019年6月18日登陆科创板,公司专注于射频集成电路领域的研究、开发、生产与销售,主要向市场提供射频开关、射频低噪声放大器、射频滤波器、射频功率放大器等射频前端分立器件及各类模组产品解决方案,同时公司还对外提供低功耗蓝牙微控制器芯片。

上市后,卓胜微净利润涨幅不断收窄,并于2022年出现下滑。财务数据显示,2019-2022年,公司实现的营业收入分别约为15.12亿元、27.92亿元、46.34亿元、36.77亿元;对应实现的归属净利润分别约为4.97亿元、10.73亿元、21.35亿元、10.69亿元,其中归属净利润同比增长率分别为206.27%、115.78%、99%、-49.92%。

今年一季度,卓胜微营收、净利进一步下滑,报告期内实现营业收入约为7.12亿元,同比下降46.5%;对应实现归属净利润约为1.17亿元,同比下降74.64%。

针对公司最新的经营情况,卓胜微相关工作人员在接受北京商报记者采访时表示,公司目前经营情况一切正常,具体经营数据可关注公司后续披露的业绩预告及定期报告。

北京商报记者 丁宁

## 三家子公司均亏损 宇谷科技急闯创业板

随着即时配送业务的迅猛发展,靠给骑手提供两轮电动车换电服务的杭州宇谷科技股份有限公司(以下简称“宇谷科技”)吃到了行业红利,在刚满足上市条件后便迫不及待开启IPO,目前公司创业板IPO已获得受理。值得注意的是,虽然宇谷科技净利实现大增,但报告期内毛利率却出现大幅下降,从2020年的44.58%下降至2022年的28.54%。

### 刚满足上市条件

宇谷科技在2022年业绩出炉后,拿到了资本市场的“入门资格”。

招股书显示,宇谷科技是国内领先的电动两轮车充换电设备和服务提供商。为客户提供安全、智能和便捷的充换电产品和服务。

本次创业板IPO,宇谷科技选择创业板第一套上市标准进行申报,即“最近两年净利润均为正,且累计净利润不低于5000万元”。

得益于电动两轮车充换电行业快速发展,宇谷科技近年来净利不断增长。财务数据显示,2020-2022年,宇谷科技实现的营业收入分别约为9383.57万元、2.29亿元、5.59亿元;对应实现的归属净利润分别约为1525.69万元、3304.73万元、8134.26万元;对应实现的扣非后净利润分别约为987.11万元、3000.56万元、7300.43万元。

可以看出,2020-2021年,公司经审计的归属净利润(扣除非经常性损益前后孰低者)累计约为3987.67万元,未满足最近两年净利润累计不低于5000万元这一标准,也就是说,公司在刚刚满足上市标准后就开始IPO准备。

资料显示,宇谷科技成立于2012年。截至招股书签署日,刘爱明直接持有公司1188.04万股股份,占公司总股本的39.6%,为公司控股股东。截至招股说明书签署日,刘爱明和肖劫夫妇通过直接和间接持股合计控制公司56.32%的表决权,为公司的实际控制人。

刘爱明出生于1970年,大专学历,数学专业。曾任江西天河煤矿子弟中学教师、江西国营四三三零厂综合企管员、杭州华磁通信器材联合开发公司总经理助理等职务。现任宇谷科

技执行董事、董事长;肖劫现任公司董事。

### 毛利率大幅下滑

报告期内,宇谷科技毛利率出现了大幅下滑。

财务数据显示,2020-2022年,宇谷科技综合毛利率分别约为44.58%、33.82%和28.54%,出现较大幅度的持续下滑。

宇谷科技表示,公司毛利率逐年下滑的原因主要系公司换电服务、充换电设备销售毛利率均有所下降,以及毛利率较低的换电服务业务收入占比逐年增加。

宇谷科技提示风险称,若未来行业竞争加剧导致公司主要产品及服务价格下降,或者成本上升且公司无法将成本压力转移至下游客户,则公司毛利率未来可能会出现下滑,进而对公司经营业绩带来不利影响。

据了解,宇谷科技所从事的换电业务具体来看是面向骑手等即时配送员。终端用户通过手机App等用户端应用程序操作,实现线下自助更换电池。

投融资专家许小恒表示,在净利大增下,毛利率大幅下滑存在一定风险。公司可能存在服务节点建设成本相对较高、运营成本不断加大的情况。若市场竞争加剧,公司毛利率存在进一步下滑风险,从而影响到公司利润。

金辰股份常务副总裁祁海坤在接受北京商报记者采访时则表示,走向低利润、规模化发展是换电行业的常见路径。通过迅速地做大业务,用快速的现金流以及骑手的增值服务、信息化服务来升级。

祁海坤进一步解释,相对来说换电业务行业技术含量不算很高,因此利润来源主要靠服

务的升级,前期的投入比如说电池的投入会比较高。如果说可以上市成功,能够顺利融资,那么公司可以迅速地扩大业务,在不同的城市去复制其商业模式,复制裂变的效应将会比较明显。

一位不愿具名的行业相关人士告诉北京商报记者,两轮电动车换电服务是当前电动车行业非常重要的一环,电动车换电服务的行业现状比较乐观,已经拥有了相对成熟的商业模式和经营规模,市场覆盖面和用户数量逐渐扩大,未来发展前景将更加广阔。

### 子公司均出现亏损

值得注意的是,宇谷科技共有3家控股子公司,其中两家子公司2022年为公司贡献了逾八成营收,不过2022年,这3家子公司均出现亏损。

招股书显示,宇谷科技共有杭州这锂科技有限公司(以下简称“这锂科技”)、杭州那锂科技有限公司(以下简称“那锂科技”)、杭州港快科技有限公司(以下简称“港快科技”)3家全资子公司。其中,这锂科技、那锂科技均主要从事电动两轮车换电业务,为公司换电服务的运营主体,港快科技主要从事技术开发及服务。

2022年,上述3家子公司均出现亏损。财务数据显示,2022年,这锂科技、那锂科技、港快科技实现的营业收入分别约为2.57亿元、2.1亿元、0.35万元;对应实现的净利润分别约为-108.44万元、-961.34万元、-25.78万元。

经计算,2022年,这锂科技、那锂科技两家公司合计实现营业收入约为4.67亿元,占宇谷科技当年营业收入的83.63%。

针对公司子公司亏损的原因等问题,北京商报记者向宇谷科技方面发去采访函,截至记者发稿,未收到公司回复。

本次创业板IPO,宇谷科技拟募集资金10.94亿元,用于智能换电产品生产及运营中心项目、研发中心建设项目、补充流动资金3个项目,拟分别投入募资金额2.24亿元、6.988.43万元、2.67亿元。

北京商报记者 丁宁

## S 侃股 Stock talking

### A股股票印花税该降吗

周科竞

马来西亚下调了证券交易印花税,A股市场也可以考虑下调,以给投资者减负并提高股票回报率,这将是多赢的格局。

根据财政部公布的数据,2023年前5个月收取证券交易印花税1848亿元,同比下降14.6%。如果证券交易印花税能够免收或者只对盈利的投资者征收,这能给投资者实实在在的减负并提高投资者的收益水平。

投资者在买卖股票的时候,除了自身的股价涨跌之外,还要支付3笔费用。一是交易所收取的交易手续费,二是券商收取的佣金,三是证券交易印花税。其中券商和交易所都有自己的运营成本,相比之下交易所费用和券商佣金占到的交易成本比例并不高,证券交易印花税按照卖出时成交金额单边千分之一收取,相当于双边0.05%;而券商佣金和交易所规费一般为合计0.025%,这就是说,证券交易印花税大约占到投资者交易成本的2/3。

从利弊角度分析,印花税一定程度上提高了投资者的交易成本,但是对于国家整体税收来说占比并不高。即使真的免除了证券交易印花税,对于国家的税收整体影响并不大,但是却对投资者有很多好处。即使只是对投资者亏损的交易免收证券交易印花税,也能增加投资者的交易积极性,投资者交易量增加了,税基也会增加,所以税收总量并不一定减少。

此外,如果投资者的交易积

极性提升了,也会有更多的资金进入市场买入股票,而且存量资金的交易频次也会提升,这对于提升券商的业绩也很有好处。

降低了投资者的交易成本,就能吸引部分投机于可转债的资金回流股市,因为可转债的优点主要有三点,一是T+0,二是没有涨跌停板限制,三是不收印花税。

如果国家能够下调股票印花税或者对投资者亏损交易免收印花税,那么可转债相对于股票的投机优势就会大大下降,这就能促进转债资金回流股市,这对于中特估公司的股价慢牛走势也有好处。

同时,免收亏损交易的印花税也能向投资者表达一种政策呵护股市的态度。现在的散户投资者投资业绩总体不佳,如果能够对投资者的亏损交易免税,对于提振投资信心很有好处,而且还能体现出以人为本的关怀理念。

此外,如果投资者的交易成本下降了,就能变相提高投资者的收益水平,而这个收益水平提高也可以变相转化为市盈率水平的提升,因为交易成本下降,投资者就能接受更高的市盈率水平,这对于中特估公司估值理性回归属于直接利好。

实际上,股票印花税虽然看似整体规模不大,但对于高频短线投资者来说,是交易成本的重要考虑因素。如果能够调降或者减免印花税,那么有利于提升高频交易投资者的活跃度,对于整体A股交易量的提升有很大好处。